
ANNEXES



Selon vous, votre véhicule est-il un SUV ? Êtes-vous d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes concernant votre véhicule ? (1/2)
Part de répondants ayant sélectionné : Plutôt d’accord ou Tout à fait d’accord

Je ne sais pas Non Oui

Afrique du Sud 6 % 70 % 24 %

Allemagne 7 % 70 % 22 %

Belgique 12 % 64 % 24 %

Brésil 18 % 56 % 26 %

Chine 5 % 34 % 61 %

Espagne 25 % 45 % 31 %

États-Unis 3 % 53 % 44 %

France 10 % 65 % 25 %

Italie 4 % 70 % 25 %

Japon 14 % 64 % 21 %

Mexique 28 % 35 % 37 %

Norvège 13 % 63 % 24 %

Pays-Bas 13 % 65 % 21 %

Pologne 8 % 66 % 26 %

Portugal 14 % 66 % 20 %

Royaume-Uni 8 % 63 % 30 %

Turquie 27 % 40 % 33 %

MOYENNE 17 PAYS 13 % 58 % 29 %

Votre véhicule 
reflète votre 
personnalité

Vous êtes attaché  
à votre véhicule

Votre véhicule se 
distingue des autres 

par son design

Votre véhicule offre 
un confort à tous  

les occupants

Votre véhicule  
est facile à conduire  

et à manœuvrer

Afrique du Sud 71 % 96 % 67 % 93 % 95 %

Allemagne 63 % 94 % 55 % 89 % 95 %

Belgique 66 % 86 % 57 % 87 % 95 %

Brésil 78 % 97 % 67 % 93 % 96 %

Chine 86 % 93 % 82 % 91 % 94 %

Espagne 71 % 93 % 72 % 91 % 94 %

États-Unis 78 % 95 % 70 % 92 % 96 %

France 67 % 82 % 56 % 87 % 94 %

Italie 78 % 92 % 67 % 88 % 96 %

Japon 66 % 88 % 59 % 78 % 88 %

Mexique 81 % 96 % 78 % 95 % 97 %

Norvège 63 % 92 % 48 % 89 % 95 %

Pays-Bas 61 % 88 % 54 % 89 % 96 %

Pologne 68 % 95 % 57 % 91 % 95 %

Portugal 73 % 96 % 57 % 92 % 95 %

Royaume-Uni 68 % 94 % 56 % 92 % 92 %

Turquie 74 % 96 % 76 % 88 % 92 %

MOYENNE 17 PAYS 71 % 93 % 63 % 90 % 94 %
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Êtes-vous d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes concernant votre véhicule ? (2/2)
Part de répondants ayant sélectionné : Plutôt d’accord ou Tout à fait d’accord

Quels sont, pour vous, les attributs de la voiture idéale. C’est une voiture… ? (1/4)

Vous vous sentez  
en sécurité dans 
votre véhicule

Votre véhicule  
est spacieux

Votre véhicule 
possède des 
technologies 

avancées

Vous considérez 
votre véhicule 

simplement comme 
un moyen de 
déplacement

Vous pourriez  
vous passer  
de véhicule

Afrique du Sud 95 % 83 % 68 % 61 % 44 %

Allemagne 94 % 72 % 71 % 73 % 48 %

Belgique 94 % 75 % 66 % 84 % 39 %

Brésil 94 % 83 % 66 % 67 % 56 %

Chine 92 % 90 % 86 % 71 % 74 %

Espagne 94 % 87 % 71 % 68 % 55 %

États-Unis 95 % 83 % 71 % 69 % 40 %

France 94 % 73 % 64 % 77 % 35 %

Italie 94 % 79 % 66 % 59 % 32 %

Japon 91 % 69 % 62 % 54 % 40 %

Mexique 95 % 91 % 76 % 59 % 61 %

Norvège 93 % 81 % 59 % 78 % 38 %

Pays-Bas 96 % 79 % 61 % 90 % 43 %

Pologne 95 % 83 % 64 % 74 % 54 %

Portugal 97 % 84 % 63 % 74 % 48 %

Royaume-Uni 94 % 81 % 64 % 73 % 46 %

Turquie 92 % 84 % 77 % 59 % 48 %

MOYENNE 17 PAYS 94 % 81 % 68 % 70 % 47 %

Technologique, 
ultra-connectée, 
voire autonome

Avec une faible 
empreinte 
écologique

D’une marque  
qui vous fait rêver

Qui valorise  
votre image

Qui coûte le moins 
cher possible  

à l’achat  
et à l’utilisation

Afrique du Sud 9 % 10 % 8 % 4 % 12 %

Allemagne 3 % 11 % 8 % 1 % 18 %

Belgique 6 % 10 % 6 % 4 % 14 %

Brésil 13 % 5 % 2 % 1 % 13 %

Chine 15 % 8 % 6 % 7 % 13 %

Espagne 12 % 15 % 3 % 2 % 11 %

États-Unis 7 % 7 % 6 % 4 % 14 %

France 7 % 12 % 4 % 3 % 19 %

Italie 11 % 18 % 2 % 1 % 18 %

Japon 6 % 12 % 4 % 5 % 19 %

Mexique 16 % 10 % 3 % 2 % 11 %

Norvège 3 % 8 % 3 % 2 % 22 %

Pays-Bas 5 % 10 % 5 % 3 % 14 %

Pologne 9 % 8 % 4 % 2 % 14 %

Portugal 5 % 13 % 4 % 2 % 17 %

Royaume-Uni 5 % 11 % 4 % 5 % 16 %

Turquie 17 % 9 % 4 % 3 % 10 %

MOYENNE 17 PAYS 9 % 10 % 4 % 3 % 15 %

L’Observatoire Cetelem 2022

0504



Quels sont, pour vous, les attributs de la voiture idéale. C’est une voiture… ? (3/4)Quels sont, pour vous, les attributs de la voiture idéale. C’est une voiture… ? (2/4)

Pratique  
pour les trajets  

en ville

Agréable à conduire 
pour vos trajets 

courts comme longs

Sûre, 
 dans laquelle  

on est en sécurité

Qui dure  
le plus longtemps 

possible
Puissante

Afrique du Sud 7 % 23 % 49 % 13 % 14 %

Allemagne 10 % 18 % 48 % 26 % 13 %

Belgique 10 % 23 % 39 % 21 % 7 %

Brésil 8 % 21 % 51 % 22 % 12 %

Chine 8 % 13 % 43 % 22 % 24 %

Espagne 9 % 17 % 53 % 22 % 9 %

États-Unis 9 % 18 % 48 % 25 % 14 %

France 10 % 26 % 33 % 20 % 7 %

Italie 10 % 17 % 52 % 19 % 8 %

Japon 13 % 14 % 46 % 18 % 6 %

Mexique 11 % 17 % 39 % 20 % 10 %

Norvège 8 % 29 % 46 % 22 % 7 %

Pays-Bas 8 % 21 % 49 % 17 % 8 %

Pologne 14 % 23 % 43 % 17 % 6 %

Portugal 7 % 22 % 49 % 16 % 2 %

Royaume-Uni 9 % 20 % 49 % 17 % 7 %

Turquie 13 % 20 % 50 % 10 % 16 %

MOYENNE 17 PAYS 10 % 20 % 46 % 19 % 10 %

Confortable Sportive
Familiale, qui 

permet de voyager à 
plusieurs, en famille

Fonctionnelle, 
utilitaire Haut de gamme

Afrique du Sud 27 % 4 % 20 % 15 % 2 %

Allemagne 15 % 10 % 14 % 17 % 9 %

Belgique 34 % 9 % 18 % 20 % 6 %

Brésil 34 % 3 % 28 % 14 % 3 %

Chine 27 % 8 % 20 % 13 % 7 %

Espagne 26 % 3 % 17 % 19 % 5 %

États-Unis 30 % 11 % 13 % 17 % 5 %

France 33 % 5 % 15 % 17 % 5 %

Italie 31 % 6 % 12 % 21 % 3 %

Japon 21 % 5 % 10 % 19 % 4 %

Mexique 27 % 4 % 33 % 11 % 6 %

Norvège 15 % 4 % 12 % 24 % 9 %

Pays-Bas 28 % 8 % 12 % 24 % 3 %

Pologne 29 % 5 % 10 % 25 % 7 %

Portugal 36 % 3 % 23 % 21 % 2 %

Royaume-Uni 32 % 6 % 17 % 17 % 4 %

Turquie 24 % 9 % 17 % 12 % 6 %

MOYENNE 17 PAYS 28 % 6 % 17 % 18 % 5 %
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Quels sont, pour vous, les attributs de la voiture idéale. C’est une voiture… ? (4/4) Quels sont, d’après l’idée que vous vous en faites, les attributs qui caractérisent le mieux un SUV ?  
Est-ce un véhicule… (1/2)

Adaptée à une 
circulation tout 

terrain (chemins, 
montagne, terrains 

escarpés…)

Qui consomme  
peu

Qui a un design 
séduisant,  
qui plaît

Qui est  
à la mode

Rien de cela,  
aucun

Afrique du Sud 11 % 46 % 11 % 3 % 1 %

Allemagne 3 % 34 % 10 % 5 % 5 %

Belgique 2 % 29 % 13 % 4 % 3 %

Brésil 10 % 48 % 7 % 0 % 0 %

Chine 7 % 26 % 13 % 7 % 1 %

Espagne 5 % 36 % 11 % 7 % 1 %

États-Unis 7 % 27 % 11 % 6 % 2 %

France 4 % 35 % 11 % 3 % 4 %

Italie 4 % 34 % 9 % 5 % 2 %

Japon 3 % 38 % 15 % 1 % 6 %

Mexique 4 % 41 % 16 % 12 % 1 %

Norvège 5 % 38 % 6 % 2 % 6 %

Pays-Bas 1 % 40 % 15 % 4 % 3 %

Pologne 6 % 47 % 5 % 4 % 2 %

Portugal 2 % 49 % 7 % 5 % 1 %

Royaume-Uni 1 % 31 % 11 % 6 % 3 %

Turquie 10 % 41 % 10 % 4 % 1 %

MOYENNE 17 PAYS 5 % 38 % 11 % 5 % 2 %

Réhaussé,  
avec une 

carrosserie 
surélevée

À 7 places De taille 
moyenne

Dont le volume 
global est 
important

Doté d’un 
habitacle 
spacieux

Dans lequel il est facile 
de monter (notamment 

pour les enfants,  
les personnes âgées, 
à mobilité réduite…)

Afrique du Sud 41 % 25 % 12 % 18 % 48 % 23 %

Allemagne 45 % 7 % 13 % 19 % 26 % 30 %

Belgique 35 % 8 % 14 % 25 % 26 % 20 %

Brésil 24 % 12 % 14 % 12 % 46 % 22 %

Chine 41 % 7 % 17 % 17 % 50 % 17 %

Espagne 26 % 6 % 22 % 16 % 37 % 20 %

États-Unis 29 % 14 % 20 % 18 % 43 % 31 %

France 34 % 10 % 17 % 25 % 32 % 19 %

Italie 45 % 15 % 16 % 30 % 39 % 18 %

Japon 32 % 6 % 5 % 14 % 25 % 17 %

Mexique 14 % 6 % 24 % 11 % 37 % 31 %

Norvège 34 % 4 % 16 % 11 % 19 % 23 %

Pays-Bas 37 % 9 % 14 % 21 % 28 % 31 %

Pologne 7 % 8 % 27 % 11 % 26 % 19 %

Portugal 35 % 9 % 18 % 19 % 45 % 18 %

Royaume-Uni 34 % 13 % 12 % 15 % 27 % 22 %

Turquie 33 % 5 % 8 % 17 % 29 % 16 %

MOYENNE 17 PAYS 32 % 10 % 16 % 18 % 34 % 22 %
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Quels sont, d’après l’idée que vous vous en faites, les attributs qui caractérisent le mieux un SUV ?  
Est-ce un véhicule… (2/2)

En tenant compte de ces différents attributs, considérez-vous que votre véhicule est un SUV ?

Equipé de 4 roues 
motrices

Qui permet de se 
sentir en sécurité

Doté d’un design 
séduisant, qui vous 

plait

Doté d’une 
motorisation 

puissante

Vous ne savez pas 
ce qu’est un SUV 
(réponse unique)

Afrique du Sud 31 % 25 % 17 % 34 % 2 %

Allemagne 20 % 24 % 15 % 25 % 12 %

Belgique 21 % 30 % 13 % 18 % 13 %

Brésil 25 % 35 % 27 % 31 % 10 %

Chine 25 % 37 % 29 % 31 % 4 %

Espagne 21 % 34 % 19 % 25 % 14 %

États-Unis 29 % 35 % 18 % 21 % 3 %

France 21 % 30 % 15 % 16 % 13 %

Italie 25 % 34 % 13 % 19 % 3 %

Japon 30 % 25 % 15 % 26 % 19 %

Mexique 18 % 42 % 31 % 34 % 10 %

Norvège 39 % 26 % 12 % 23 % 16 %

Pays-Bas 15 % 28 % 12 % 21 % 17 %

Pologne 18 % 37 % 18 % 17 % 19 %

Portugal 14 % 32 % 19 % 11 % 13 %

Royaume-Uni 27 % 22 % 11 % 16 % 15 %

Turquie 28 % 35 % 19 % 31 % 16 %

MOYENNE 17 PAYS 24 % 31 % 18 % 23 % 12 %

Je ne sais pas Non Oui

Afrique du Sud 5 % 66 % 29 %

Allemagne 6 % 69 % 25 %

Belgique 14 % 56 % 29 %

Brésil 11 % 58 % 31 %

Chine 4 % 31 % 65 %

Espagne 20 % 41 % 39 %

États-Unis 4 % 49 % 46 %

France 11 % 62 % 27 %

Italie 4 % 68 % 27 %

Japon 15 % 61 % 25 %

Mexique 16 % 35 % 50 %

Norvège 16 % 58 % 25 %

Pays-Bas 14 % 60 % 26 %

Pologne 16 % 53 % 31 %

Portugal 15 % 67 % 18 %

Royaume-Uni 9 % 60 % 31 %

Turquie 18 % 42 % 40 %

MOYENNE 17 PAYS 12 % 55 % 33 %
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À quelles marques automobiles associez-vous le plus le SUV ? (1/3)
En %.

ZA DE BE BR CN ES USA FR IT JP MX NOR NL PL PT RU TUR MOYENNE  
17 PAYS

Aiways 0 1 2 0 0 1

Alfa Romeo 2 1 3 2 5 3 2 2 1 3 2

Audi 20 23 19 9 19 16 5 14 14 9 14 13 14 12 12 12 13 14

BAIC 4 4

Baojun 6 6

BMW 35 35 23 16 22 18 13 18 27 11 15 17 22 22 24 17 21 21

Brilliance 4 4

Buick 12 4 8

BYD 18 18

Byton 0 3 1 0 0 1

Changan 10 10

Chery 4 4

Chevrolet 9 5 4 24 2 2 31 4 3 3 34 9 5 5 7 5 5 9

Chrysler 4 2 5 3 6 4

Citroen 2 7 6 8 12 2 0 2 2 5 10 4 4 5

Dacia 8 9 7 13 7 2 5 5 13 5 8 7

Daihatsu 1 2 2

Dodge 12 5 13 3 7 6 8

Dongfeng 5 0 3

DS 0 0 1 0 6 1 3 1 1 0 0 0 2 0 1

FAW 2 2

Fiat 0 2 10 2 0 2 5 1 1 1 0 2 2 2 4 2

Ford 16 6 9 12 10 13 32 6 9 4 24 8 8 8 8 12 11 12

Foton 2 2

GAC 1 1

Geely 4 4

ZA DE BE BR CN ES USA FR IT JP MX NOR NL PL PT RU TUR MOYENNE  
17 PAYS

GM 2 3 6 6 4 4

GMC 16 16

Great Wall 5 5

Haima 2 2

Haval 11 6 8

Honda 4 2 4 24 6 7 16 3 6 16 25 6 2 11 5 6 10 9

Hongqi 2 2

Huansu 0 0

Hyundai 13 8 10 30 3 20 6 10 9 1 9 8 10 10 10 12 14 11

Infiniti 1 0 1 2 1 0 1

Isuzu 8 3 4 1 1 1 2 1 2 2 0 5 4 2 2 4 3 3

JAC 5 0 3

Jeep 37 25 28 34 13 24 14 46 21 16 20 30 26 21 25 25 25

Kia 4 3 6 3 2 9 5 5 5 12 4 5 9 6 7 7 6

Lancia 0 2 1 1 1 1 0 0 1 1 1

Landwind 1 1

Lucid 1 1 0 0 0 0 0

Lynk & Co 0 0 2 0 0 0 0 0

Leopaard 1 1

Lexus 3 1 2 0 3 4 3 2 2 5 2 3 5 1 3 1 3

Lifan 0 0

Maxus 0 1 1 0 0 0 0

Mazda 3 3 1 5 4 3 1 0 9 3 2 5 2 1 1 3

Mercedes-Benz 20 26 12 7 5 9 3 9 14 4 7 13 10 11 14 7 12 11

Mini 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0

Mitsubishi 4 3 3 11 1 4 1 3 6 8 4 14 7 6 7 9 3 6

À quelles marques automobiles associez-vous le plus le SUV ? (2/3)
En %.
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1312



ZA DE BE BR CN ES USA FR IT JP MX NOR NL PL PT RU TUR MOYENNE  
17 PAYS

MG 0 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

NIO 0 0 0 0 0

Nissan 6 5 8 8 2 18 8 10 16 15 22 8 8 11 19 9 18 11

Opel 1 3 3 4 3 3 2 3 4 3 0 3 3

Peugeot 0 7 4 9 21 5 4 2 5 2 12 1 7 6

Porsche 5 5 4 1 1 2 2 2 3 1 2 2 3 3 2 2 5 3

Renault 3 2 3 10 8 0 17 4 3 1 4 3 11 2 2 5

Roewe 0 0

Seres 1 1

Seat 1 0 0 6 1 0 1 0 0 1 3 1 1 1

Skoda 2 2 0 2 2 2 3 2 4 2 2 2 2

Smart 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0

Soueast 0 0

Subaru 3 2 0 2 1 1 10 1 4 9 1 7 2 4 2 4 2 3

Suzuki 3 2 3 1 5 1 2 9 4 7 2 5 3 5 4 4

Tesla 1 1 1 1 0 1 2 1 1 1 2 2 2 0 1 1 1 1

Toyota 26 5 7 20 10 16 19 11 17 35 18 21 9 18 8 7 13 15

Vauxhall 6 6

Venucia 1 1

Volkswagen 11 12 11 14 3 7 2 9 7 3 14 8 11 9 8 8 15 9

Volvo 3 4 7 7 4 4 2 2 4 4 1 7 8 9 5 9 5

Wuling 1 1

Xpeng 1 0 0

Zhonghua 1 1

Zotye 0 0

Autres 2 10 9 2 8 9 2 11 4 16 3 15 12 8 9 16 6 8

À quelles marques automobiles associez-vous le plus le SUV ? (3/3)
En %.

Concernant le SUV, considérez-vous que c’est une voiture… (1/3)

Technologique, 
ultra-

connectée, 
voire 

autonome

Avec une faible 
empreinte 
écologique

D’une marque 
qui vous fait 

rêver

Qui valorise 
votre image

Qui coûte le moins 
cher possible 
à l’achat et à 
l’utilisation

Pratique pour les 
trajets en ville

Afrique du Sud 10 % 2 % 5 % 4 % 2 % 6 %

Allemagne 5 % 3 % 4 % 5 % 4 % 5 %

Belgique 8 % 4 % 3 % 3 % 4 % 3 %

Brésil 18 % 2 % 3 % 3 % 3 % 5 %

Chine 10 % 6 % 6 % 7 % 10 % 11 %

Espagne 13 % 8 % 2 % 4 % 3 % 7 %

États-Unis 6 % 3 % 5 % 4 % 7 % 11 %

France 7 % 3 % 3 % 3 % 4 % 5 %

Italie 11 % 5 % 3 % 5 % 4 % 5 %

Japon 7 % 4 % 2 % 4 % 3 % 6 %

Mexique 16 % 5 % 3 % 3 % 4 % 12 %

Norvège 4 % 4 % 3 % 2 % 3 % 3 %

Pays-Bas 7 % 3 % 3 % 3 % 2 % 2 %

Pologne 10 % 4 % 3 % 4 % 3 % 9 %

Portugal 9 % 5 % 2 % 2 % 3 % 6 %

Royaume-Uni 6 % 3 % 3 % 5 % 3 % 3 %

Turquie 12 % 5 % 5 % 6 % 5 % 8 %

MOYENNE 17 PAYS 9 % 4 % 3 % 4 % 4 % 6 %
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Concernant le SUV, considérez-vous que c’est une voiture… (2/3)

Agréable à 
conduire pour 

vos trajets 
courts comme 

longs

Sûre, dans 
laquelle on est 

en sécurité

Qui dure le 
plus longtemps 

possible
Puissante Confortable Sportive

Familiale, qui 
permet de voyager 

à plusieurs, en 
famille

Afrique du Sud 24 % 26 % 9 % 25 % 28 % 13 % 48 %

Allemagne 13 % 21 % 6 % 33 % 21 % 9 % 23 %

Belgique 13 % 25 % 8 % 22 % 23 % 11 % 27 %

Brésil 23 % 27 % 9 % 22 % 33 % 16 % 31 %

Chine 16 % 28 % 20 % 22 % 17 % 18 % 22 %

Espagne 15 % 29 % 9 % 20 % 19 % 7 % 24 %

États-Unis 17 % 35 % 11 % 16 % 30 % 8 % 29 %

France 15 % 23 % 6 % 14 % 26 % 6 % 26 %

Italie 8 % 35 % 6 % 22 % 28 % 13 % 29 %

Japon 10 % 14 % 6 % 34 % 13 % 14 % 13 %

Mexique 17 % 26 % 10 % 22 % 25 % 13 % 40 %

Norvège 19 % 25 % 4 % 33 % 12 % 9 % 20 %

Pays-Bas 15 % 27 % 5 % 31 % 22 % 10 % 33 %

Pologne 13 % 17 % 22 % 28 % 23 % 5 % 23 %

Portugal 18 % 26 % 6 % 15 % 31 % 10 % 41 %

Royaume-Uni 15 % 21 % 7 % 19 % 20 % 7 % 29 %

Turquie 14 % 38 % 11 % 29 % 25 % 12 % 15 %

MOYENNE 17 PAYS 16 % 26 % 9 % 24 % 23 % 11 % 28 %

Concernant le SUV, considérez-vous que c’est une voiture… (3/3)

Fonctionnelle, 
utilitaire

Haut de 
gamme

Adaptée à une 
circulation tout 

terrain (chemins, 
montagne, terrains 

escarpés…)

Qui 
consomme 

peu

Qui a un 
design 

séduisant, 
qui plaît

Qui est à 
la mode

Rien de 
cela, aucun 
(réponse 
unique)

Afrique du Sud 13 % 7 % 35 % 6 % 11 % 7 % 3 %

Allemagne 12 % 10 % 35 % 4 % 6 % 6 % 12 %

Belgique 16 % 11 % 22 % 5 % 8 % 12 % 9 %

Brésil 11 % 23 % 24 % 5 % 16 % 6 % 2 %

Chine 15 % 5 % 21 % 10 % 10 % 7 % 7 %

Espagne 16 % 9 % 29 % 10 % 15 % 12 % 7 %

États-Unis 20 % 6 % 16 % 8 % 8 % 8 % 10 %

France 19 % 13 % 18 % 6 % 12 % 18 % 12 %

Italie 12 % 17 % 41 % 4 % 12 % 7 % 3 %

Japon 19 % 6 % 38 % 7 % 9 % 8 % 14 %

Mexique 12 % 11 % 16 % 13 % 19 % 16 % 2 %

Norvège 23 % 9 % 32 % 4 % 5 % 3 % 17 %

Pays-Bas 19 % 7 % 23 % 5 % 8 % 6 % 11 %

Pologne 20 % 13 % 29 % 6 % 7 % 10 % 5 %

Portugal 18 % 5 % 23 % 8 % 10 % 11 % 6 %

Royaume-Uni 18 % 7 % 23 % 7 % 6 % 9 % 15 %

Turquie 10 % 13 % 28 % 10 % 11 % 9 % 4 %

MOYENNE 17 PAYS 16 % 10 % 27 % 7 % 10 % 9 % 8 %
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Considérez-vous que le SUV présente un bon rapport qualité/prix ?

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait Sous-total Oui

Afrique du Sud 1 % 6 % 31 % 62 % 93 %

Allemagne 16 % 33 % 33 % 17 % 51 %

Belgique 11 % 32 % 44 % 13 % 57 %

Brésil 5 % 17 % 40 % 38 % 78 %

Chine 2 % 10 % 61 % 28 % 89 %

Espagne 5 % 21 % 49 % 24 % 74 %

États-Unis 3 % 13 % 42 % 42 % 84 %

France 14 % 30 % 42 % 13 % 55 %

Italie 4 % 33 % 49 % 14 % 63 %

Japon 8 % 21 % 57 % 14 % 71 %

Mexique 2 % 8 % 48 % 42 % 90 %

Norvège 9 % 23 % 44 % 24 % 68 %

Pays-Bas 9 % 31 % 47 % 13 % 60 %

Pologne 2 % 13 % 59 % 26 % 85 %

Portugal 8 % 28 % 45 % 19 % 64 %

Royaume-Uni 14 % 28 % 41 % 17 % 58 %

Turquie 3 % 11 % 43 % 42 % 85 %

MOYENNE 17 PAYS 7 % 21 % 46 % 26 % 72 %

Parmi ces critères, lesquels ont été les plus déterminants dans le choix de votre véhicule ? (1/3)

Le prix à 
l’achat

Le coût à l’usage 
(consommation, 

entretien, 
assurance…)

Le confort L’image de 
marque

L’esthétisme, 
le design 
intérieur/ 
extérieur

La performance 
routière (dynamisme, 

puissance, tenue  
de route…)

Le sentiment 
de sécurité, 

de protection

Afrique du Sud 35 % 39 % 33 % 11 % 7 % 28 % 27 %

Allemagne 44 % 25 % 15 % 6 % 16 % 17 % 25 %

Belgique 45 % 24 % 25 % 11 % 12 % 12 % 22 %

Brésil 42 % 40 % 31 % 8 % 8 % 15 % 23 %

Chine 11 % 20 % 24 % 12 % 17 % 22 % 43 %

Espagne 37 % 21 % 28 % 6 % 17 % 18 % 27 %

États-Unis 31 % 28 % 27 % 10 % 9 % 20 % 27 %

France 43 % 27 % 32 % 10 % 15 % 13 % 21 %

Italie 30 % 31 % 23 % 6 % 11 % 14 % 29 %

Japon 40 % 30 % 28 % 8 % 19 % 14 % 35 %

Mexique 30 % 29 % 36 % 10 % 22 % 22 % 27 %

Norvège 44 % 33 % 28 % 8 % 9 % 11 % 26 %

Pays-Bas 43 % 31 % 30 % 8 % 6 % 16 % 23 %

Pologne 40 % 35 % 21 % 6 % 12 % 15 % 28 %

Portugal 50 % 31 % 33 % 9 % 14 % 15 % 23 %

Royaume-Uni 39 % 36 % 31 % 7 % 8 % 12 % 23 %

Turquie 21 % 26 % 21 % 10 % 14 % 26 % 31 %

MOYENNE 17 PAYS 37 % 30 % 27 % 9 % 13 % 17 % 27 %
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Parmi ces critères, lesquels ont été les plus déterminants dans le choix de votre véhicule ? (2/3)

La 
sportivité

L’espace intérieur 
pour voyager 

à plusieurs, en 
famille

L’espace intérieur 
pour sa capacité de 
transport d’objets 

volumineux

La capacité de 
tout-terrain, 

d’usage  
hors-route

La capacité  
de remorquage, 

de traction

La robustesse  
et la fiabilité

Afrique du Sud 9 % 20 % 10 % 11 % 5 % 15 %

Allemagne 12 % 17 % 13 % 3 % 3 % 27 %

Belgique 10 % 13 % 15 % 6 % 6 % 20 %

Brésil 10 % 19 % 15 % 8 % 6 % 15 %

Chine 16 % 19 % 11 % 10 % 9 % 24 %

Espagne 4 % 20 % 10 % 8 % 3 % 27 %

États-Unis 11 % 17 % 13 % 10 % 9 % 28 %

France 5 % 15 % 14 % 5 % 4 % 24 %

Italie 8 % 17 % 15 % 10 % 5 % 32 %

Japon 9 % 12 % 9 % 6 % 3 % 27 %

Mexique 7 % 27 % 9 % 9 % 2 % 14 %

Norvège 5 % 11 % 11 % 7 % 5 % 24 %

Pays-Bas 8 % 14 % 11 % 5 % 6 % 23 %

Pologne 4 % 14 % 11 % 14 % 5 % 28 %

Portugal 5 % 19 % 9 % 4 % 4 % 21 %

Royaume-Uni 5 % 14 % 13 % 7 % 5 % 19 %

Turquie 11 % 15 % 10 % 14 % 13 % 33 %

MOYENNE 17 PAYS 8 % 17 % 12 % 8 % 6 % 24 %

Parmi ces critères, lesquels ont été les plus déterminants dans le choix de votre véhicule ? (3/3)

L’accessibilité (facilité 
d’accès, notamment pour les 
enfants, les personnes âgées, 

à mobilité réduite…)

L’adaptabilité 
à la ville

La minimisation 
de l’impact 

environnemental

La valeur 
estimée à la 

revente

Le fait de se 
distinguer des 

autres, d’avoir un 
véhicule différent

Afrique du Sud 9 % 12 % 7 % 7 % 5 %

Allemagne 9 % 12 % 14 % 6 % 5 %

Belgique 10 % 12 % 7 % 7 % 6 %

Brésil 10 % 15 % 6 % 12 % 2 %

Chine 17 % 8 % 8 % 7 % 12 %

Espagne 11 % 17 % 9 % 4 % 9 %

États-Unis 12 % 5 % 7 % 8 % 6 %

France 10 % 12 % 8 % 5 % 6 %

Italie 7 % 17 % 13 % 5 % 7 %

Japon 4 % 9 % 8 % 2 % 5 %

Mexique 12 % 15 % 6 % 7 % 7 %

Norvège 18 % 6 % 9 % 4 % 2 %

Pays-Bas 11 % 14 % 7 % 4 % 6 %

Pologne 7 % 15 % 10 % 6 % 3 %

Portugal 8 % 13 % 9 % 4 % 5 %

Royaume-Uni 13 % 10 % 12 % 5 % 6 %

Turquie 8 % 15 % 4 % 10 % 7 %

MOYENNE 17 PAYS 10 % 12 % 8 % 6 % 6 %

L’Observatoire Cetelem 2022

2120



Vous avez déclaré posséder un SUV. Avez-vous hésité avec un autre type de véhicule ?

Non Oui

Afrique du Sud 36 % 64 %

Allemagne 54 % 46 %

Belgique 59 % 41 %

Brésil 41 % 59 %

Chine 37 % 63 %

Espagne 54 % 46 %

États-Unis 48 % 52 %

France 62 % 38 %

Italie 61 % 39 %

Japon 38 % 62 %

Mexique 40 % 60 %

Norvège 55 % 45 %

Pays-Bas 66 % 34 %

Pologne 29 % 71 %

Portugal 44 % 56 %

Royaume-Uni 50 % 50 %

Turquie 34 % 66 %

MOYENNE 17 PAYS 48 % 52 %

Quels sont les éléments qui vous ont fait hésiter entre le SUV que vous avez acheté et un autre type de véhicule ? 
Concernant le SUV… (1/2)

Vous jugiez le 
prix élevé

Vous vous souciez 
de son impact 

environnemental

Vous vous souciez de 
la sécurité des autres 
usagers de la route

La valeur 
estimée à la 

revente

Vous vous souciez de  
la praticité d’utilisation  
du véhicule, notamment 

en ville

Afrique du Sud 45 % 26 % 27 % 16 % 30 %

Allemagne 25 % 24 % 21 % 20 % 22 %

Belgique 18 % 25 % 18 % 15 % 13 %

Brésil 40 % 24 % 23 % 18 % 29 %

Chine 24 % 25 % 30 % 28 % 33 %

Espagne 29 % 19 % 17 % 13 % 33 %

États-Unis 22 % 29 % 23 % 20 % 23 %

France 31 % 25 % 22 % 19 % 28 %

Italie 40 % 14 % 13 % 21 % 18 %

Japon 23 % 15 % 25 % 17 % 28 %

Mexique 31 % 25 % 23 % 17 % 31 %

Norvège 29 % 26 % 15 % 18 % 10 %

Pays-Bas 31 % 30 % 27 % 19 % 15 %

Pologne 40 % 26 % 21 % 12 % 21 %

Portugal 45 % 21 % 20 % 20 % 27 %

Royaume-Uni 25 % 17 % 10 % 31 % 22 %

Turquie 42 % 24 % 20 % 24 % 26 %

MOYENNE 17 PAYS 32 % 23 % 21 % 19 % 24 %
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Quels sont les éléments qui vous ont fait hésiter entre le SUV que vous avez acheté et un autre type de véhicule ? 
Concernant le SUV… (2/2)

Vous aviez un doute  
sur son gabarit

Vous aviez un doute  
sur l’esthétisme, les finitions  

et les options du véhicule

Vous aviez un doute  
sur sa consommation  

en carburant

Pour une autre 
raison (unique)

Afrique du Sud 30 % 15 % 60 % 0 %

Allemagne 19 % 29 % 25 % 6 %

Belgique 27 % 28 % 31 % 2 %

Brésil 34 % 18 % 39 % 6 %

Chine 25 % 33 % 51 % 2 %

Espagne 35 % 16 % 38 % 7 %

États-Unis 28 % 23 % 31 % 10 %

France 26 % 23 % 27 % 6 %

Italie 37 % 19 % 40 % 2 %

Japon 23 % 22 % 22 % 6 %

Mexique 35 % 32 % 47 % 1 %

Norvège 32 % 5 % 17 % 13 %

Pays-Bas 34 % 17 % 20 % 10 %

Pologne 25 % 18 % 33 % 3 %

Portugal 30 % 18 % 27 % 11 %

Royaume-Uni 21 % 21 % 23 % 10 %

Turquie 20 % 18 % 38 % 7 %

MOYENNE 17 PAYS 28 % 21 % 34 % 6 %

Pourquoi n’avez-vous pas choisi d’acquérir un SUV ? (1/2)

Vous ne souhaitiez 
pas dépenser 

autant pour l’achat 
d’un véhicule

Vous n’aviez 
pas les 

moyens / le 
budget

Vous ne trouviez 
pas ce type 
de véhicules 

adapté à votre 
utilisation

Vous estimiez 
que son impact 

environnemental 
était trop 
important

Vous jugiez le coût 
à l’usage de ce 

type de véhicule 
trop important 
(consommation, 

entretien, 
assurance…)

On ne vous a 
pas proposé 
de véhicules 

SUV

Afrique du Sud 34 % 56 % 22 % 6 % 38 % 11 %

Allemagne 30 % 22 % 32 % 16 % 29 % 7 %

Belgique 27 % 32 % 21 % 14 % 22 % 12 %

Brésil 35 % 56 % 13 % 2 % 36 % 17 %

Chine 17 % 25 % 16 % 13 % 36 % 12 %

Espagne 21 % 20 % 24 % 9 % 19 % 13 %

États-Unis 24 % 34 % 30 % 10 % 32 % 10 %

France 28 % 36 % 23 % 19 % 23 % 7 %

Italie 32 % 29 % 22 % 9 % 16 % 7 %

Japon 23 % 18 % 41 % 7 % 26 % 7 %

Mexique 26 % 40 % 27 % 7 % 29 % 17 %

Norvège 29 % 32 % 17 % 5 % 29 % 5 %

Pays-Bas 34 % 33 % 11 % 10 % 35 % 4 %

Pologne 24 % 39 % 14 % 8 % 24 % 5 %

Portugal 40 % 37 % 21 % 4 % 20 % 12 %

Royaume-Uni 25 % 27 % 29 % 17 % 25 % 7 %

Turquie 29 % 52 % 13 % 10 % 36 % 11 %

MOYENNE 17 PAYS 28 % 35 % 22 % 10 % 28 % 10 %
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Pourquoi n’avez-vous pas choisi d’acquérir un SUV ? (1/2)

Vous avez profité 
d’une offre 

promotionnelle 
sur un autre 

véhicule

Vous souhaitiez 
acquérir 

un véhicule 
thermique, mais 
avez choisi un 
petit véhicule 

non soumis aux 
taxes écologiques

Le design des 
SUV ne vous 
plaisait pas

Vous jugiez 
les SUV trop 
encombrant, 

notamment pour 
une utilisation en 

ville

Ces modèles 
n’étaient pas 

disponibles au 
moment où vous 
avez fait votre 
achat dans les 

délais souhaités

Pour aucune 
de ces raisons 

(unique)

Afrique du Sud 21 % 5 % 6 % 13 % 8 % 6 %

Allemagne 8 % 2 % 12 % 32 % 7 % 13 %

Belgique 8 % 4 % 12 % 28 % 8 % 11 %

Brésil 25 % 2 % 1 % 8 % 7 % 4 %

Chine 6 % 6 % 18 % 33 % 15 % 5 %

Espagne 16 % 3 % 11 % 20 % 14 % 9 %

États-Unis 8 % 5 % 12 % 17 % 10 % 10 %

France 9 % 4 % 13 % 26 % 7 % 9 %

Italie 12 % 5 % 11 % 31 % 6 % 6 %

Japon 3 % 3 % 22 % 33 % 7 % 9 %

Mexique 25 % 4 % 9 % 22 % 14 % 4 %

Norvège 5 % 5 % 10 % 11 % 8 % 23 %

Pays-Bas 3 % 3 % 11 % 21 % 7 % 13 %

Pologne 9 % 3 % 7 % 20 % 5 % 9 %

Portugal 7 % 3 % 12 % 20 % 8 % 6 %

Royaume-Uni 6 % 4 % 16 % 25 % 4 % 11 %

Turquie 7 % 3 % 4 % 27 % 6 % 5 %

MOYENNE 17 PAYS 10 % 4 % 11 % 23 % 8 % 9 %

À quelle fréquence utilisez-vous votre véhicule… 
Part de répondants ayant sélectionné : Souvent ou Systématiquement

Pour des déplacements quotidiens, 
de type domicile-travail

Pour des déplacements privés 
et des loisirs (courses, shopping, 

activités sportives…)

Pour des déplacements 
occasionnels, comme des  

week-ends ou des vacances

Afrique du Sud 79 % 78 % 61 %

Allemagne 60 % 71 % 50 %

Belgique 68 % 75 % 59 %

Brésil 74 % 80 % 67 %

Chine 78 % 59 % 53 %

Espagne 69 % 75 % 73 %

États-Unis 76 % 77 % 64 %

France 65 % 79 % 71 %

Italie 73 % 76 % 70 %

Japon 52 % 57 % 56 %

Mexique 89 % 86 % 66 %

Norvège 53 % 56 % 40 %

Pays-Bas 57 % 64 % 43 %

Pologne 73 % 70 % 73 %

Portugal 79 % 82 % 69 %

Royaume-Uni 56 % 72 % 47 %

Turquie 78 % 80 % 75 %

MOYENNE 17 PAYS 69 % 73 % 61 %
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Combien de kilomètres estimez-vous parcourir par an avec votre véhicule ?

Entre 10 000 
et 15 000 

kilomètres

Entre 15 000 
et 20 000 

kilomètres

Entre 20 000 
et 25 000 

kilomètres

Entre 25 000 
et 30 000 

kilomètres

Entre 5 000 
et 10 000 

kilomètres

Moins 
de 5 000 

kilomètres

Plus de 
30 000 

kilomètres

Afrique du Sud 17 % 18 % 8 % 7 % 24 % 15 % 11 %

Allemagne 24 % 17 % 9 % 4 % 31 % 13 % 2 %

Belgique 25 % 19 % 10 % 6 % 28 % 9 % 3 %

Brésil 20 % 17 % 12 % 8 % 21 % 10 % 13 %

Chine 32 % 24 % 9 % 3 % 20 % 8 % 3 %

Espagne 23 % 19 % 8 % 5 % 27 % 13 % 4 %

États-Unis 21 % 20 % 13 % 6 % 20 % 13 % 8 %

France 24 % 17 % 9 % 4 % 28 % 13 % 4 %

Italie 27 % 19 % 10 % 6 % 22 % 8 % 8 %

Japon 19 % 13 % 5 % 4 % 30 % 24 % 4 %

Mexique 20 % 20 % 12 % 10 % 21 % 11 % 6 %

Norvège 30 % 16 % 7 % 3 % 31 % 11 % 3 %

Pays-Bas 25 % 17 % 10 % 5 % 30 % 10 % 3 %

Pologne 21 % 19 % 12 % 6 % 26 % 12 % 3 %

Portugal 26 % 12 % 5 % 5 % 30 % 16 % 6 %

Royaume-Uni 23 % 17 % 7 % 2 % 29 % 20 % 2 %

Turquie 23 % 18 % 11 % 7 % 23 % 9 % 10 %

MOYENNE 17 PAYS 24 % 18 % 9 % 5 % 26 % 13 % 5 %

Comment utilisez-vous votre véhicule ?

A la fois en 
environnement urbain 
et en environnement 

plus rural

Majoritairement 
en ville

Majoritairement  
en zone rurale

Presque 
exclusivement 

en ville, dans un 
environnement urbain

Presque 
exclusivement  
en zone rurale

Afrique du Sud 37 % 27 % 2 % 34 % 0 %

Allemagne 54 % 19 % 8 % 16 % 3 %

Belgique 64 % 14 % 10 % 11 % 2 %

Brésil 16 % 38 % 1 % 45 % 0 %

Chine 24 % 37 % 3 % 36 % 0 %

Espagne 49 % 26 % 6 % 18 % 1 %

États-Unis 39 % 23 % 7 % 30 % 1 %

France 50 % 19 % 14 % 14 % 4 %

Italie 43 % 32 % 5 % 17 % 2 %

Japon 30 % 27 % 4 % 37 % 2 %

Mexique 26 % 33 % 1 % 40 % 0 %

Norvège 48 % 22 % 13 % 10 % 7 %

Pays-Bas 63 % 13 % 9 % 14 % 1 %

Pologne 55 % 27 % 4 % 13 % 1 %

Portugal 37 % 36 % 3 % 24 % 1 %

Royaume-Uni 47 % 25 % 8 % 18 % 1 %

Turquie 35 % 36 % 1 % 27 % 0 %

MOYENNE 17 PAYS 42 % 27 % 6 % 24 % 2 %

L’Observatoire Cetelem 2022
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Utilisez-vous votre véhicule dans ces différents cas de figure ? 
Part de répondants ayant sélectionné : Tous les jours ou presque ou 2 à 3 fois par semaine

Des voyages à plusieurs, 
en famille

Le transport d’objets 
volumineux

Des trajets hors-route, sur 
des chemins difficilement 

praticables

Pour du remorquage, 
 de la traction

Afrique du Sud 59 % 19 % 18 % 10 %

Allemagne 31 % 17 % 15 % 13 %

Belgique 38 % 23 % 20 % 19 %

Brésil 63 % 24 % 17 % 11 %

Chine 47 % 20 % 16 % 16 %

Espagne 56 % 19 % 26 % 13 %

États-Unis 40 % 30 % 26 % 23 %

France 33 % 18 % 18 % 16 %

Italie 48 % 15 % 17 % 15 %

Japon 40 % 20 % 13 % 13 %

Mexique 76 % 18 % 22 % 14 %

Norvège 43 % 19 % 17 % 17 %

Pays-Bas 43 % 14 % 11 % 14 %

Pologne 57 % 20 % 25 % 17 %

Portugal 50 % 15 % 14 % 7 %

Royaume-Uni 39 % 22 % 21 % 19 %

Turquie 64 % 27 % 26 % 25 %

MOYENNE 17 PAYS 49 % 20 % 19 % 15 %

Selon vous, votre véhicule est-il polluant ?

Je ne sais pas Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, beaucoup Oui, plutôt Sous-total 
Oui

Afrique du Sud 4 % 6 % 28 % 11 % 50 % 61 %

Allemagne 6 % 6 % 23 % 10 % 55 % 65 %

Belgique 10 % 10 % 45 % 5 % 31 % 36 %

Brésil 4 % 5 % 38 % 8 % 45 % 53 %

Chine 1 % 4 % 19 % 10 % 66 % 76 %

Espagne 5 % 6 % 29 % 10 % 51 % 61 %

États-Unis 10 % 12 % 27 % 12 % 38 % 51 %

France 11 % 12 % 49 % 4 % 25 % 28 %

Italie 6 % 4 % 43 % 6 % 42 % 48 %

Japon 12 % 10 % 31 % 7 % 39 % 46 %

Mexique 1 % 19 % 40 % 3 % 37 % 40 %

Norvège 7 % 3 % 23 % 7 % 60 % 67 %

Pays-Bas 7 % 12 % 35 % 6 % 41 % 47 %

Pologne 8 % 5 % 21 % 10 % 57 % 66 %

Portugal 5 % 8 % 31 % 6 % 50 % 56 %

Royaume-Uni 11 % 6 % 25 % 7 % 50 % 57 %

Turquie 4 % 8 % 57 % 9 % 22 % 31 %

MOYENNE 17 PAYS 7 % 8 % 33 % 8 % 45 % 52 %
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Par rapport à un autre type de véhicule, pensez-vous qu’un véhicule SUV pollue…?

Plus Moins Ni plus ni moins

Afrique du Sud 37 % 24 % 40 %

Allemagne 54 % 25 % 21 %

Belgique 41 % 19 % 40 %

Brésil 17 % 37 % 47 %

Chine 31 % 28 % 41 %

Espagne 24 % 31 % 45 %

États-Unis 36 % 21 % 43 %

France 42 % 16 % 42 %

Italie 35 % 14 % 51 %

Japon 25 % 29 % 46 %

Mexique 14 % 44 % 42 %

Norvège 35 % 14 % 51 %

Pays-Bas 45 % 15 % 40 %

Pologne 24 % 23 % 52 %

Portugal 26 % 22 % 52 %

Royaume-Uni 48 % 11 % 41 %

Turquie 20 % 36 % 43 %

MOYENNE 17 PAYS 33 % 24 % 43 %

Vous n’avez pas acheté de SUV. Selon vous, quelles sont les raisons pour lesquelles certains achètent des SUV ? 
(1/2)

Ils ne prêtent pas 
attention à l’impact 

environnemental

Ils ont estimé que les 
avantages de ce type de 

véhicule contrebalancent  
le poids environnemental

Un autre véhicule ne 
convenait pas à leurs 
besoins (pratiques, 

familiaux…)

Ils souhaitent se faire 
remarquer

Afrique du Sud 11 % 47 % 58 % 49 %

Allemagne 26 % 25 % 30 % 41 %

Belgique 24 % 22 % 21 % 32 %

Brésil 7 % 24 % 49 % 37 %

Chine 21 % 29 % 48 % 25 %

Espagne 9 % 35 % 31 % 26 %

États-Unis 19 % 34 % 54 % 18 %

France 26 % 19 % 29 % 28 %

Italie 15 % 27 % 37 % 36 %

Japon 11 % 14 % 41 % 21 %

Mexique 13 % 39 % 39 % 24 %

Norvège 13 % 26 % 38 % 21 %

Pays-Bas 16 % 35 % 25 % 36 %

Pologne 19 % 26 % 38 % 51 %

Portugal 11 % 25 % 30 % 32 %

Royaume-Uni 27 % 33 % 32 % 43 %

Turquie 19 % 29 % 27 % 54 %

MOYENNE 17 PAYS 17 % 29 % 37 % 34 %
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Vous n’avez pas acheté de SUV. Selon vous, quelles sont les raisons pour lesquelles certains achètent des SUV ? 
(2/2)

Ils suivent une mode Ils ont eu un choix limité 
sur les autres carrosseries

Ils ont mis l’accent sur l’accessibilité  
de ce type de véhicule (notamment  

pour les seniors, les personnes  
à mobilités réduites…)

Autre

Afrique du Sud 38 % 8 % 35 % 4 %

Allemagne 51 % 5 % 26 % 11 %

Belgique 49 % 10 % 21 % 7 %

Brésil 50 % 9 % 28 % 10 %

Chine 33 % 18 % 38 % 1 %

Espagne 42 % 7 % 28 % 9 %

États-Unis 27 % 12 % 34 % 10 %

France 50 % 5 % 17 % 7 %

Italie 41 % 4 % 21 % 6 %

Japon 37 % 12 % 20 % 14 %

Mexique 35 % 14 % 44 % 6 %

Norvège 40 % 6 % 31 % 16 %

Pays-Bas 38 % 2 % 26 % 17 %

Pologne 45 % 8 % 9 % 7 %

Portugal 61 % 6 % 20 % 11 %

Royaume-Uni 50 % 6 % 15 % 4 %

Turquie 47 % 18 % 13 % 6 %

MOYENNE 17 PAYS 43 % 9 % 25 % 9 %

Pensez-vous qu’en proposant des SUV hybrides ou électriques, les constructeurs… 
Part de répondants ayant sélectionné : Oui, plutôt ou Oui, tout à fait

Se donnent 
bonne 

conscience d’un 
point de vue 
écologique

Répondent aux 
attentes des 

automobilistes

Préparent l’avenir 
(restrictions de circulation 

en ville, objectifs de 
neutralité carbone, 

disparition progressive  
des véhicules thermiques)

Utilisent ce type de 
motorisation pour 

atteindre les objectifs 
environnementaux 
qui leur sont fixés

En profitent pour 
appliquer des tarifs 

plus élevés

Afrique du Sud 82 % 80 % 91 % 90 % 77 %

Allemagne 74 % 64 % 76 % 76 % 79 %

Belgique 78 % 69 % 78 % 75 % 82 %

Brésil 81 % 86 % 90 % 88 % 85 %

Chine 76 % 85 % 88 % 83 % 68 %

Espagne 80 % 60 % 88 % 85 % 81 %

États-Unis 76 % 76 % 81 % 81 % 77 %

France 82 % 75 % 76 % 79 % 84 %

Italie 71 % 81 % 85 % 81 % 74 %

Japon 80 % 79 % 81 % 81 % 69 %

Mexique 76 % 92 % 89 % 89 % 75 %

Norvège 68 % 75 % 74 % 76 % 80 %

Pays-Bas 68 % 76 % 79 % 80 % 74 %

Pologne 84 % 87 % 91 % 89 % 87 %

Portugal 69 % 79 % 82 % 80 % 87 %

Royaume-Uni 72 % 69 % 76 % 81 % 82 %

Turquie 80 % 86 % 89 % 88 % 72 %

MOYENNE 17 PAYS 76 % 78 % 83 % 82 % 79 %
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Pensez-vous que produire des véhicules SUV électriques ou hybrides permet de réduire leur impact 
environnemental ?

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait

Afrique du Sud 2 % 11 % 42 % 46 %

Allemagne 11 % 32 % 36 % 21 %

Belgique 11 % 31 % 43 % 16 %

Brésil 1 % 7 % 37 % 55 %

Chine 1 % 11 % 61 % 27 %

Espagne 3 % 15 % 52 % 30 %

États-Unis 7 % 15 % 42 % 37 %

France 13 % 27 % 44 % 15 %

Italie 3 % 16 % 53 % 28 %

Japon 6 % 15 % 61 % 19 %

Mexique 2 % 7 % 46 % 45 %

Norvège 12 % 23 % 45 % 20 %

Pays-Bas 10 % 28 % 44 % 18 %

Pologne 3 % 7 % 56 % 35 %

Portugal 6 % 13 % 42 % 39 %

Royaume-Uni 8 % 22 % 49 % 21 %

Turquie 3 % 9 % 44 % 45 %

MOYENNE 17 PAYS 6 % 17 % 47 % 30 %

Lequel des deux types de véhicules suivants est selon vous le plus respectueux de l’environnement ?

Un véhicule SUV électrique Un véhicule de type citadine ou petite berline  
avec un moteur thermique

Afrique du Sud 82 % 18 %

Allemagne 47 % 53 %

Belgique 56 % 44 %

Brésil 90 % 10 %

Chine 81 % 19 %

Espagne 84 % 16 %

États-Unis 61 % 39 %

France 51 % 49 %

Italie 69 % 31 %

Japon 75 % 25 %

Mexique 87 % 13 %

Norvège 59 % 41 %

Pays-Bas 60 % 40 %

Pologne 74 % 26 %

Portugal 83 % 17 %

Royaume-Uni 64 % 36 %

Turquie 87 % 13 %

MOYENNE 17 PAYS 71 % 29 %
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Le SUV est la cible de nombreuses critiques (impact environnemental, volume, dangerosité pour les piétons…). 
Pensez-vous que ces critiques sont justifiées ou non ?

Pas du tout 
justifiées Plutôt pas justifiées Plutôt justifiées Tout à fait justifiées Sous-total Justifées

Afrique du Sud 11 % 27 % 49 % 13 % 62 %

Allemagne 10 % 14 % 46 % 30 % 76 %

Belgique 8 % 27 % 49 % 16 % 65 %

Brésil 18 % 22 % 46 % 14 % 60 %

Chine 4 % 32 % 52 % 12 % 64 %

Espagne 8 % 38 % 42 % 11 % 53 %

États-Unis 12 % 29 % 36 % 22 % 59 %

France 9 % 27 % 46 % 18 % 64 %

Italie 5 % 27 % 55 % 13 % 68 %

Japon 6 % 32 % 55 % 7 % 62 %

Mexique 9 % 41 % 40 % 11 % 51 %

Norvège 12 % 28 % 45 % 15 % 60 %

Pays-Bas 6 % 25 % 52 % 17 % 69 %

Pologne 7 % 38 % 44 % 12 % 56 %

Portugal 12 % 29 % 48 % 11 % 59 %

Royaume-Uni 6 % 18 % 52 % 24 % 75 %

Turquie 12 % 31 % 38 % 19 % 57 %

MOYENNE 17 PAYS 9 % 29 % 47 % 16 % 62 %

Pensez-vous qu’il faudrait limiter ou non à l’avenir la vente des SUV ?

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait Sous-total Oui

Afrique du Sud 26 % 44 % 19 % 11 % 30 %

Allemagne 21 % 29 % 27 % 23 % 50 %

Belgique 16 % 40 % 31 % 13 % 43 %

Brésil 37 % 40 % 16 % 7 % 23 %

Chine 17 % 47 % 29 % 7 % 36 %

Espagne 23 % 37 % 32 % 8 % 40 %

États-Unis 31 % 34 % 18 % 17 % 35 %

France 14 % 35 % 35 % 17 % 52 %

Italie 19 % 43 % 31 % 7 % 38 %

Japon 15 % 50 % 28 % 7 % 35 %

Mexique 27 % 44 % 24 % 5 % 29 %

Norvège 22 % 44 % 22 % 11 % 33 %

Pays-Bas 13 % 43 % 32 % 12 % 44 %

Pologne 16 % 41 % 33 % 10 % 43 %

Portugal 20 % 48 % 23 % 9 % 32 %

Royaume-Uni 13 % 32 % 36 % 20 % 55 %

Turquie 19 % 51 % 17 % 13 % 30 %

MOYENNE 17 PAYS 20 % 41 % 27 % 12 % 38 %
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Êtes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes concernant les SUV ? 
Part de répondants ayant sélectionné : Plutôt favorable ou Tout à fait favorable

Un malus 
écologique pour 

les véhicules 
thermiques

Un malus pour 
les véhicules les 

plus lourds

L’exclusion des 
SUV dans les 
grandes villes  

et dans les 
centres villes

L’interdiction 
de la publicité 
sur ce type de 

véhicule

L’augmentation 
du prix de 

stationnement 
pour ces 
véhicules

La limitation 
de la vitesse 

maximale pour 
ces véhicules

Afrique du Sud 56 % 43 % 26 % 22 % 37 % 58 %

Allemagne 47 % 52 % 44 % 37 % 45 % 48 %

Belgique 48 % 54 % 50 % 42 % 43 % 55 %

Brésil 58 % 38 % 22 % 22 % 31 % 57 %

Chine 58 % 55 % 41 % 39 % 47 % 69 %

Espagne 58 % 48 % 41 % 33 % 38 % 55 %

États-Unis 44 % 40 % 34 % 31 % 39 % 47 %

France 51 % 59 % 52 % 44 % 43 % 54 %

Italie 60 % 53 % 45 % 32 % 45 % 60 %

Japon 52 % 56 % 42 % 35 % 46 % 52 %

Mexique 58 % 49 % 34 % 29 % 31 % 65 %

Norvège 45 % 48 % 35 % 29 % 32 % 38 %

Pays-Bas 41 % 46 % 47 % 36 % 43 % 51 %

Pologne 44 % 38 % 37 % 32 % 35 % 50 %

Portugal 63 % 47 % 35 % 28 % 34 % 58 %

Royaume-Uni 60 % 63 % 53 % 45 % 51 % 60 %

Turquie 49 % 35 % 34 % 32 % 37 % 65 %

MOYENNE 17 PAYS 52 % 48 % 39 % 33 % 40 % 56 %

Si vous deviez acheter une automobile dans les 12 prochains mois, quel type de véhicule souhaiteriez-vous acquérir ?

4x4 Berline Break Citadine Coupé 
cabriolet SUV

Voiture à 
caractère 

sportif
Vous ne savez pas

Afrique du Sud 17 % 5 % 1 % 13 % 5 % 35 % 13 % 10 %

Allemagne 4 % 14 % 11 % 22 % 5 % 19 % 6 % 19 %

Belgique 7 % 13 % 12 % 22 % 3 % 17 % 5 % 20 %

Brésil 13 % 19 % 2 % 9 % 1 % 42 % 8 % 7 %

Chine 6 % 28 % 4 % 7 % 3 % 44 % 2 % 7 %

Espagne 6 % 12 % 11 % 17 % 2 % 27 % 6 % 20 %

États-Unis 7 % 23 % 1 % 6 % 3 % 38 % 8 % 15 %

France 5 % 17 % 5 % 25 % 3 % 20 % 6 % 19 %

Italie 6 % 16 % 8 % 20 % 4 % 25 % 6 % 15 %

Japon 5 % 9 % 12 % 11 % 4 % 14 % 4 % 40 %

Mexique 8 % 22 % 5 % 13 % 2 % 37 % 5 % 8 %

Norvège 10 % 11 % 12 % 9 % 4 % 22 % 5 % 28 %

Pays-Bas 2 % 15 % 7 % 25 % 3 % 17 % 5 % 26 %

Pologne 7 % 13 % 12 % 24 % 3 % 17 % 6 % 18 %

Portugal 6 % 21 % 9 % 17 % 2 % 21 % 10 % 15 %

Royaume-Uni 6 % 15 % 8 % 18 % 4 % 18 % 7 % 24 %

Turquie 14 % 17 % 2 % 12 % 3 % 31 % 12 % 9 %

MOYENNE 17 PAYS 7 % 16 % 7 % 16 % 3 % 26 % 7 % 18 %

L’Observatoire Cetelem 2022
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Et pensez-vous acheter un véhicule électrique ou hybride ?

Oui Non Vous ne savez pas

Afrique du Sud 71 % 15 % 13 %

Allemagne 43 % 35 % 23 %

Belgique 37 % 30 % 33 %

Brésil 77 % 6 % 16 %

Chine 78 % 12 % 10 %

Espagne 64 % 9 % 27 %

États-Unis 53 % 30 % 17 %

France 35 % 31 % 34 %

Italie 76 % 10 % 14 %

Japon 45 % 22 % 33 %

Mexique 72 % 10 % 18 %

Norvège 54 % 26 % 20 %

Pays-Bas 50 % 25 % 25 %

Pologne 49 % 22 % 29 %

Portugal 69 % 13 % 18 %

Royaume-Uni 57 % 23 % 20 %

Turquie 75 % 9 % 16 %

MOYENNE 17 PAYS 59 % 19 % 22 %

Selon vous, les marques devraient-elles proposer à l’avenir plus, moins ou ni plus ni moins ? 
Part de répondants ayant sélectionné : Plus

De SUV De véhicules d’autres silhouettes  
de carrosserie (berlines, citadines…)

Afrique du Sud 44 % 48 %

Allemagne 21 % 35 %

Belgique 26 % 39 %

Brésil 54 % 44 %

Chine 51 % 31 %

Espagne 32 % 31 %

États-Unis 37 % 35 %

France 23 % 40 %

Italie 28 % 41 %

Japon 24 % 30 %

Mexique 47 % 38 %

Norvège 27 % 29 %

Pays-Bas 24 % 35 %

Pologne 26 % 33 %

Portugal 45 % 55 %

Royaume-Uni 22 % 34 %

Turquie 58 % 43 %

MOYENNE 17 PAYS 35 % 38 %

L’Observatoire Cetelem 2022
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Pensez-vous que les contraintes, les réglementations et les taxes dissuaderont à terme les acheteurs  
de choisir des SUV ?

Non,  
certainement pas

Non,  
probablement pas Oui, probablement Oui, certainement Sous-total Oui

Afrique du Sud 5 % 24 % 46 % 24 % 70 %

Allemagne 9 % 41 % 34 % 17 % 51 %

Belgique 7 % 37 % 41 % 14 % 55 %

Brésil 6 % 23 % 52 % 19 % 71 %

Chine 5 % 22 % 56 % 17 % 72 %

Espagne 6 % 31 % 51 % 12 % 63 %

États-Unis 10 % 31 % 35 % 25 % 59 %

France 7 % 30 % 46 % 16 % 62 %

Italie 6 % 27 % 53 % 14 % 67 %

Japon 5 % 32 % 51 % 12 % 63 %

Mexique 7 % 18 % 54 % 21 % 75 %

Norvège 10 % 41 % 37 % 11 % 49 %

Pays-Bas 6 % 36 % 44 % 13 % 57 %

Pologne 4 % 32 % 51 % 13 % 64 %

Portugal 3 % 25 % 56 % 17 % 72 %

Royaume-Uni 7 % 30 % 44 % 19 % 63 %

Turquie 6 % 33 % 39 % 23 % 62 %

MOYENNE 17 PAYS 6 % 30 % 46 % 17 % 63 %
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